

2021年06月01日 星期二
 责编:廖智勇
 美编:刘昭彤
 校对:袁一平

爱变成了控制

肖晓,是那种别人眼中羡慕的女生,外貌与成绩并存。家境优渥,爸爸是一家大企业的董事长,能满足她一切物质上的需求。

但是,父母因事业忙碌,很少有时间在家陪伴她,这让肖晓从小就缺失父爱。

进大学不久,肖晓就认识了大学同学唐杉,经过接触,两人情投意合,成为了男女朋友。

这次恋爱给予了肖晓渴望已久的爱,她特别珍惜,也因此特别害怕失去这份爱,想紧紧抓住。谈恋爱的日子里,大多是甜蜜的。可肖晓时不时就觉得自己没有安全感,两个人发生一点点小事,都会被她解读成对方要离开自己的信号,继而生闷气,或对男朋友发无名火。

为此,男朋友唐杉经常一头雾水,感觉气氛不对,却不知道自己错在哪里,就算道歉安慰,也依然只迎来她冷漠的一句:“没事。”

久而久之,唐杉真的以为她没事,便不再询问。然而,肖晓却因此更加认定“对方对自己不

父亲的忏悔

自从肖晓出了事情之后,一切全都变了。肖晓是家中的独生女,虽然父母很少有时间陪伴孩子,但始终当掌上明珠宠着、爱着。

“都怪我一心只想赚钱,以为给予她物质上的满足就够了,才没有好好地陪伴女儿,没有好好珍惜有她的生活。”失去女儿后,父亲把女儿的死全部怪罪于自己,伤心过度,一夜白了头。

陷入自责的漩涡中,父亲找不到出口,日渐萎靡,一度丢下企业,对工作不管也不问。疏于管理的企业,开始走下坡路,濒临破产。

心理专家建议

谈起焦虑型依恋人格,则不得不提英国精神病学家 John Bowlby 曾经提出的依恋理论。对于“依恋”,百度百科这样解释:指的是个体与一个特定的人的持续联系,这个特定的人或者个体感到脆弱或需要保护时就会去寻找的那个人(照料者)。

随着年龄增长,孩子对此逐渐形成一套依恋行为系统,并在长大后,将这套依恋行为系统,转嫁到自己的伴侣身上。

因此,可以说,成年人的焦虑型依恋人格,其根源来自于自己在儿童时期感到恐惧、害怕时,缺乏父母及时的关爱,于是长大后,他们用强烈的依赖、愤怒、淡漠等行为来解决这种困境。

在焦虑型依恋者身上,总是能感受到他们对伴侣深深的需求感,其程度甚至可以用“情感饥渴”形容。然而,虽然他们渴望亲密,却怀疑和恐惧他人并不想与自己达到同等的亲密。在爱的人面前,他们常通过粘人和控制,来获得那重要程度堪比为“救命”的安全感。但是,结果却可能弄巧成拙:伴侣受不了而被迫离开。

株洲觅缘幸福俱乐部幸福导师陈鹏表示,一般来说,孩子基本上或多或少有些异性恋父恋母心理情结。通俗地认为,男孩对母亲的依恋多些,女孩则更多依恋父亲,属一种非常自然的心理倾向性。

陈鹏分析,女大学生肖晓属于偏执型个性,因父爱缺失,想在男朋友那得到心灵补偿,证明自己值得被爱,又未成功,产生心理偏差,导致心理落差,双重失败,造成偏执心理,故发生悲剧。

“希望以后大家更多关注到心理健康的问

情感依恋“超载”酿成爱情悲剧

□株洲晚报融媒体记者 刘芳

二十岁的肖晓遇到了唐杉,人生头一次感觉到被爱被关心,原以为王子终于骑着白马来拯救她了,一头扎进爱情。可扎得越深,越害怕失去,直到感情依恋“超载”,曾经甜蜜的爱最终以悲剧结尾。

够上心,或许很快就会变心离开”这种认知。

慢慢地,她的爱进化成控制,控制男朋友的生活方式、穿衣风格,甚至认为男朋友两分钟没回信息,就是不在乎,字数少,就是语气不好。

唐杉也很爱肖晓,刚开始,把这理解为“爱得很深”,接受肖晓的“指挥”。可这深深的爱越来越强烈,让他窒息,便极力地想挣脱,远离。

但是肖晓自尊心强,不能违逆她一丝,否则就会生气,稍微指出一点点她的错误,就会爆炸。这种控制力太强了,无法改变,于是唐杉下决心分手。

对肖晓来说,这份爱正好弥补了最缺失的父爱,就把所有希望寄托在男朋友唐杉身上。但她从没想过男朋友会对她说出分手,她无法承受这个打击,没能改写自己不被父亲所爱的“失败感”,就跳楼自杀了。

整整颓废了半年之久,最终被妻子的鼓励给唤醒了原有的动力。后来,经过心理辅导之后,个人和企业也就步入了正轨。

题,若有不开心、想不通的,可找心理专家倾诉,或者找可靠家人、朋友诉说。”陈鹏说,父母不能只顾忙于事业,更应给予孩子心理上的关怀。
(文中肖晓、唐杉为化名,为保护隐私,部分事实虚化处理)

你是焦虑型依恋者吗

在亲密关系中,如果你常有以下想法和行为,则很可能是焦虑型依恋者。

- 很渴望亲密关系,粘人,想和爱人随时保持联系。
- 如果对方没有满足自己的期待,或给予足够多的关注,则容易表现愤怒和焦虑。
- 担心被抛弃和被拒绝,患得患失。
- 为了获得对方关注,会故意不回信息/电话,或做其他引起对方嫉妒心理的行为。
- 经常试探彼此的关系,想要经过对方再三对自己确认,得出“彼此关系足够坚固”的结论。

如何建立良好的亲密关系

人人都渴望爱,更渴望在亲密关系中,持续地感受到爱。那么,作为焦虑型依恋者,该如何建立良好的亲密关系呢?

- 相信自己值得被爱
- 觉察情绪背后的真实需求,并正确传达给伴侣
- 建立自己的安全感。比如努力提升自己,让自己更优秀,有条件满足自己的物质生活;去认识其他朋友,并保持长期的友好交际关系;遇到事情时,学会调整自己的认知,控制自己的情绪等。
- 用积极视角,收集对方“爱自己”的证据。

婚姻物语

“你怎么不回我的微信?是不是不爱我了?”“是不是在和别人聊天?”“在哪儿,在干嘛?”……在忙碌的工作生活中,这样的场景似乎很常见,但是不要忽视这些常见的粘人招数,它可能是焦虑性依恋人格的恋人表现。

“焦虑矛盾型者”的依恋系统非常敏感,经常在常人眼里一件极其普通的小事,在他那内心已经翻江倒海了。就像有一根紧绷的弦,稍一拨动,就会变得“情绪激动,认知失调”,缺乏安全感,觉得不安、恐惧、极其想要得到另一半爱的验证。

那么,在一段感情中,安全感是什么?怎样获得安全感? 欢迎联系邮箱 52847256@qq.com,和我们分享你的观点。

“安全感不是别人给的,它取决于你有多爱自己,吃饱穿暖,手机有电,钱包永远不扁。比被任何人来爱都要安心实在很多,很多时候你要学会爱自己。”
 ——网友“卡卡”

“在感情中一个人开始过度依赖于另一个人,这个人就已经失去了安全感。就会变得懦弱,会多疑,开始害怕失去。两个人谈恋爱,本身就是互相依赖互相扶持,安全感是需要双方一起建立的东西。”
 ——市民李女士

“把生活的重心移到自己身上,不要附属于任何人。以自己为出发点,做自己喜欢的事情,把情绪的控制权牢牢掌握在自己手里。”
 ——市民罗先生

“七一勋章”提名建议人选和全国“两优一先”拟表彰对象公示 艾爱国、黄诗燕、陈和平等入选

本报讯(株洲晚报融媒体记者 邹家虎)今年是中国中国共产党成立100周年,党中央决定,首次评选颁授“七一勋章”,隆重表彰一批为党和人民作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员;表彰一批全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织。

5月31日,中共中央组织部、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室对“七一勋章”提名建议人选进

行公示,公示时间为2021年5月31日至6月4日;中共中央组织部对全国“两优一先”拟表彰对象进行公示,时间为2021年5月31日至6月4日。

根据评选颁授工作部署,在各省(自治区、直辖市)党委和中央有关部门(系统)党委(党组)提名的基础上,经过初审、考察和审议研究,产生29名“七一勋章”提名建议人选;根据评选表彰工作部署,在各省(自治区、直辖市)党委和中央有关

部门(系统)党委(党组)提出推荐对象的基础上,经过认真审核、遴选审议,确定了400名全国优秀共产党员(含拟追授16人)、300名全国优秀党务工作者(含拟追授2人)、500个全国先进基层党组织拟表彰对象。

其中,株洲攸县人、湖南华菱湘潭钢铁有限公司焊接顾问、湖南省焊接协会监事长、党的十五大代表、第七届全国人大代表艾爱国获“七一勋章”提名建议人选;市政协原副

这里走出过省、市三好学生,有的已是岗位上的佼佼者 株洲铁航卫生学校 这里有属于你的花季

□株洲晚报融媒体记者 戴凇 孙晓静

在天元区长江宝饰路,株洲铁航卫生中等职业技术学校(以下简称株洲铁航卫生学校)就坐落在这条宁静的小路边。正如这条道路的名称,在学校深入培养后,每一名中职生都绽放出了宝石般的气质。

这所学校到底有着怎样的魅力?记者带你走进这所有着“全国百佳民办学校”“中国民办教育创新示范单位”“湖南省新时代创新型学校”等一批闪亮头衔的中职学校一探究竟。

专业对接岗位,升学就业畅

行行出状元,中职也不例外。李丰蒙家住芦淞区,2019年毕业于株洲铁航卫生学校。他表示,当时很多同学选择就读高中,但自己出于对火车的喜悦,报考了该校铁道车辆运用与检修专业。在校期间,他代表学校参加了省教育厅主办的专业技能大赛,与高职专业学生同场竞技,最终获得全省第三名的好成绩。“学校组织专业老师全程培训,支持同学们参加各种校外竞赛,让我们升学有了捷径。”

因专业技能突出,他在高职对口招生考试中,顺利被湖南铁道职业技术学院录取,就读该校“铁道机车”王牌专业。目前,他的专业成绩在全年级排名第二。

株洲铁航卫生学校执行校长王美良介绍,通过推行“专业与产业对接,课程与岗位对接,教学环节与生产过程对接”,该校毕业生能够更加轻松地应对高职对口招生,所培养的铁道运输类、医护类、网络营销类专业的学生,也受到合作企业的欢迎。

目前,学校开设有铁道运输服务、铁道车辆运用与检修、护理(临床护理、婴幼儿护理、口腔护理、美容美体护理、老年护理、养生护理、涉外护理)、网络营销(网络游戏运营)、计算机平面设计等特色专业。



◀ 同学们进行职业实训。受访单位供图



◀ 学校情商训练中心。受访单位供图



▲ 铁航卫生学校外景。受访单位供图

军事化管理,却不缺温情

行为习惯,影响学习习惯。今年4月,株洲铁航卫生学校正式挂牌“国防特色教育示范学校”。新学期开始,每个专业都将设置一个国防教育班。

王美良介绍,株洲铁航卫生学校通过与株洲市青少年军校进行深度合作,融爱国情怀、军事训练、行为规范、生存训练、心理训练、兴趣培养和互动体验式日常学习于一体,创新军事培训课程与综合素质体验课程,管理与培养紧密有机结合,使青年学子努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

“铁血”也有“柔情”。据了解,该校每年都会举办“十佳老师孝子”“十佳学生孝子”评选活动,践行孝道文化。学校还会

找出每一个学子的“闪光点”

“很怀念在株洲铁航卫生学校学习和生活的经历,让我打好了专业基础,并得到了很多锻炼。”家住天元区的陈联毕业于2020年,在铁航卫校求学期间,曾获得省、市三好学生,还拿到了国家励志奖学金。他回忆说,校园生活丰富多彩,他参加了演讲、书法等社团,每次校园文艺演出也会积极上阵,培养了自己的综合素养。去年,他

“高职梦”就在眼前

株洲铁航卫生学校发展的脚步从未停止。

据悉,湖南铁航教育发展集团已与渌口区签订战略投资协议,计划五年内投资12亿元,打造株洲市首所民办高职院校——湖南铁路卫生职业学院。

学校代码:3643000115 招生代码:020214 咨询热线:0731-22784333

2021年06月01日 星期二
 责编:邱峰
 美编:李李懿
 校对:曹韵红

主席、炎陵县原书记黄诗燕入选全国优秀共产党员拟表彰对象;市纪委监委原调研员、渌口区朱亭镇古镇社区党总支书记陈和平入选全国优秀党务工作者拟表彰对象;中国航发湖南动力机械研究所入选全国先进基层党组织拟表彰对象。

顺利考入湖南铁道职业技术学院,专业成绩名列前茅。

“红歌赛、书法秀、美术展……学校基本实现天天有活动,每周有比赛,月月有晚会。”王美良介绍,学校以文化活动为牵引,创建“有温度的学校”。通过各种活动发现学生的亮点,用文化来感染他们,以此提升学生的综合素养与自信。

新校区建成后将容纳12000人,有望成全国首所产教融合、产教一体化、国防特色的综合性高职院校。此项目已纳入株洲市“十四五”发展规划。学校将有更大的平台,为当地经济的发展与繁荣、为助力湖南“三高四新”作出铁航贡献。

给每位孝子的父母发放现金“孝亲奖”,让温情融入每个师生心中。

“孩子在学校懂得了感恩之心,是我收到的最好礼物。”家长李女士在接受奖励时由衷地说。

据了解,为减轻家长经济负担,株洲铁航卫生学校还率先发起了“雨露助学”工程,帮助贫困学子求学成才。学校从2017年开始,每年从贫困生中评选30名“雨露生”,所有“雨露生”3年学费全免,同时每人还可获得350元/月的生活资助,解决了这批学生的后顾之忧。学校还在学业、心理、道德素养等方面对他们进行针对性辅导,帮助“雨露生”健康成长。